

Обеспечить дальнейшее развитие радиовещания; установить 28 новых радиовещательных станций и увеличить в 1950 году радиоприемную сеть по сравнению с довоенной на 75 процентов

(Из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР).

## ОБЕСПЕЧИТЬ ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА СВЕКЛОВИЧНЫМИ ПЛАНТАЦИЯМИ

Для свекловодов Узбекистана наступил ответственный период обработки посевов сахарной свеклы. Накопление урожая теперь будет зависеть от темпов и качества этой работы.

В прошлом году, как известно, колхозники республики не выполнили план заготовок сахарной свеклы. Свекловоды передали сахарной промышленности большое количество сырья, остались в долгу у государства. Такое положение не должно повториться вновь. Дело чести колхозников республики погасить долг стране, сдать в 1946 году не менее 200 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Таким образом перед свекловодами республики стоят большие и серьезные задачи. Для выполнения их требуется значительное напряжение в работе партийных и советских организаций, агрономов-свекловодов, всех свеклосеющих колхозов, бригад и звеньев.

Однако уже на первом этапе борьбы за высокий урожай колхозы допускают серьезные недостатки. В большом количестве колхозов не были получены всходы на значительных площадях. Произошло это только потому, что своевременно не была разбита почвенная корка, образовавшаяся после дождей. В результате в таких районах, как Нарпайский, Будунгурский и Джамбайский, пришлось переосеять около 3 тысяч гектаров свекловичных посевов.

Этот урок, однако, ничему не научил руководителей Джамбайского района. Они попрежнему не уделяют должного внимания этой культуре, занимаемой в районе площадью 2.000 гектаров. В колхозе «Зарянка», Джамбайского района, переосеянные площади опять оставлены без надлежащего ухода и над ними нависла угроза вторичной гибели всходов.

Подобное отношение к выращиванию важнейшей технической культуры совершенно нетерпимо. Задача получения высокого урожая сахарной свеклы может быть успешно выполнена только при условии проведения образцового ухода за свекловичными посевами. Надо быстро закончить проведение подготавливающих посевов и, не допуская образования корки, повсеместно добиваться получения полноценных всходов.

Нельзя также медлить с такой важной операцией, как прорывка свеклы. Это мероприятие надо провести быстро и добросовестно. Только при этом условии можно достигнуть необходимой густоты стояния растений и предотвратить перерастание свеклы («стекание»).

К сожалению, не везде учитывают это. Колхозы Ташкентской области еще только на 60 процентов выполнили шаровку посевов, сроки которой давно истекли. К 5 мая прорвано только 33 процента всходов посевов сахарной свеклы. Не лучше обстоит дело и в Самаркандской области, где прорывка выполнена только на одной трети площади. Особенно неблагоприятно с обработкой плантаций в Ахан-Гаранском районе, Ташкентской области. План шаровки в этом районе выполнен только на 22 процента, а прорывка фактически не начата.

Поздние темпы прорывки задерживают

рост сахарной свеклы. Одновременно с этим совершенно неудовлетворительно проводится культивация на тракторной и конной тяге и поливы. Такого положения терпеть дальше нельзя. Партийные и советские организации, органы Министерства технических культур, агрономы сахарных заводов должны принять все меры для обеспечения своевременной и доброкачественной летней обработки сахарной свеклы.

Передовые свекловоды республики из года в год достигают замечательных результатов на своих плантациях. В 1945 году колхозы Ташкентского сельского района перевыполнили план урожайности и сдали государству по 286 центнеров продукции с гектара. За эти успехи Ташкентскому-сельскому району присуждено переходное красное знамя Совета Министров СССР. Передовой колхоз имени Максима Горького, Кокандского района, собравший в 1945 году по 398 центнеров свеклы с гектара, удостоен переходного красного знамени Совета Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана и денежной премии в 10 тысяч рублей. Замечательных успехов добились в прошлом году отдельные звенья свекловодов. Звено Салима Каюмова из колхоза имени Ахунбаева, Нарпайского района, сдало по 1068 центнеров свеклы с каждого из 5 гектаров. Звено Хакима Иргамеши из колхоза «Михнаткаш», этого же района, довело урожайность до 1024 центнера.

Таких замечательных результатов передовики добиваются благодаря тщательному и любовному уходу за посевами. Столь же плодотворно могут трудиться все свеклосеющие колхозы республики. В Узбекистане специализированы по сахарной свекле 388 колхозов, 10 МТС, 6 районов. Одним словом, созданы все организационно-хозяйственные предпосылки для резкого подъема урожайности этой культуры в республике. Постановлением Совета Министров СССР об увеличении отоваривания свекловодов сахаром на 50 процентов является новым мощным материальным стимулом, проявлением большой заботы правительства о развитии свекловодства, о росте благосостояния колхозников. Надо все условия для высокопроизводительного труда свекловодов республики. Дело заключается лишь в том, чтобы правильно использовать все людские и материальные ресурсы колхозов, по-настоящему разжечь огонь социалистического соревнования на свекловичных плантациях, пустить в ход все тракторы и культиваторы, строго выполнять все требования агротехники.

Партийные и советские организации, органы Министерства технических культур должны твердо и повседневно руководить важнейшим государственным делом выращивания сахарной свеклы.

По пятилетнему плану к 1950 году производство сахара в Узбекистане возрастет до 55 тысяч тонн. В 1946 году колхозы республики должны дать сахарной промышленности не менее 6,5 миллиона центнеров сахарной свеклы. Напряженная борьба за выполнение этой почетной задачи должна начаться уже сейчас на всех свекловичных плантациях.

## Единодушной подпиской на заем советский народ демонстрирует свою преданность социалистической Родине

### ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НАМАНГАН. (Норр. «Правды Востока»). Дружно прошла подписка на заем на хлопкоочистительном заводе № 3, на маслозаводе и других предприятиях города. Повсюду, как правило, сумма подписки превышает месячный фонд зарплаты. С патриотическим подъемом проходит подписка среди колхозников Наманганской области. Хлопкоробы передовой в области Учтинского района подписались на новый заем более чем на 7 миллионов рублей. 4 мая колхозники внесли наличными около миллиона рублей.

Колхозники передовой в районе сельскохозяйственной артели имени Сталина, Иркутского сельсовета, подписались на заем на 105 тысяч рублей и всю сумму подписки внесли наличными.

Успешно проходит подписка на новый заем и в других районах области. В Касанском районе в первый день внесено наличными деньгами свыше миллиона рублей.

УРГЕНЧ. (Норр. «Правды Востока»). Трудящиеся Хорезма к 10 часам утра 5 мая внесли в Госбанк в счет погашения подписки на новый заем около 6 миллионов рублей. Приток поступлений по подписке наличными продолжается. Председатель колхоза им. XVII партсъезда, Хиньинского района, А. Исмаилов, председатель сельхозартели им. Свердлова М. Нуруллаев дали займа государству наличными по 5 тысяч рублей. Председатель колхоза «Узбекистан», Ургенчского района, т. Ш. Юсуфов внес за облигации займа наличными 7 тысяч рублей, бригадир этого же колхоза т. Бабажанов также сразу внес подписную сумму — 3 тысячи рублей.

Сумма, намеченная к реализации в области, превзойдена. Подписка продолжается.

КАРШИ. (Норр. «Правды Востока»). С воодушевлением встретили выпуск нового займа трудящиеся Кашка-Дарьинской области. Соревнуясь за быстрое завершение подписки, 10 районов, а также город Карши в течение нескольких часов закончили размещение намеченной к реализации суммы подписки.

Горный Кокбулакский район первым завершил реализацию займа. Рабочие и служащие района внесли наличными 80 процентов подписной суммы.

Трудящиеся области дали займа государству свыше 30 миллионов рублей и внесли наличными больше 23 миллионов рублей. Подписка продолжается.



На снимке: председатель колхоза «Рассвет», Орджоникидзевского района, Абдулла Рахманов проводит подписку на заем среди колхозников бригады. Фото М. Пенсона.

### О ХОДЕ ПОДПИСКИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ ПО УЗБЕКСКОЙ ССР

В течение 5 мая подписка на новый заем в республике успешно продолжалась. Она достигла 102,3 процента намеченной к реализации суммы. Значительно увеличилось поступление наличных средств, досрочно внесенных колхозниками в счет подписки. В течение дня в кассы Госбанка поступило наличными 12.253.000 рублей.

На 2 миллиона рублей в течение дня возросла подписка по гор. Ташкенту. Реализация займа по областям на 6 мая: Кашка-Дарьинская — 103,7 процента к намеченной сумме, наличными в счет подписки поступило 73,9 процента; Самаркандская — соответственно — 102,4; 66,9 процента; Ферганская — 105,4; 48,5; Ташкентская — 102,5; 38,4; Наманганская — 100,7; 29,3; Бухарская — 101,1; 24,8; Сурхан-Дарьинская — 102,8; 22,3; Хорезмская — 100,9; 21,2; Андижанская — 100,9; 18,1; КК АССР — 100,6; 15,7 процента.

### ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ С ОГРОМНЫМ ПОДЪЕМОМ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

На Московском заводе «Динамо» имени Кирова во многих цехах в центральной вакуумной лаборатории к 5 часам вечера полностью закончилась подписка. Коллектив лаборатории подписался на 190 процентов своей месячной заработной платы.

Почетный работник, лауреат Сталинской премии доктор физико-математических наук Векшинский подписался на 10 тысяч рублей. Недавно демобилизованный из рядов Красной Армии слесарь Колдунов подписался на двухмесячный заработок, слесарь Кудекин — на 3 тысячи рублей.

С большим воодушевлением встретили сообщение о выпуске нового займа трудящиеся Киева. На предприятиях, в учреждениях, на строительных площадках, в институтах Академии наук СССР состоялось многолюдное митинги.

В дневных сменах краснознаменного Арсенала подписка была полностью закончена к 18 часам.

Успешно прошла подписка на заем и среди ученых Киева.

С радостью отдают свои средства в пользу государства трудящиеся столицы Латвии.

Первый час подписки в Московском районе Риги дал 3.600 тысяч рублей, в Сталинском районе — более 3 миллионов рублей. В Кировском районе в первые часы подпиской было охвачено более 29 тысяч человек.

В столице Молдавии в течение часа была завершена подписка на заем в управлении Кишиневской железной дороги. Она составила 110 процентов месячного фонда заработной платы.

В Баку на шестом промысле треста «Орджоникидзенефть» помощник мастера Раа Кули Абдуллаев подписался на популярный ежемесячный заработок и привал товарищей последовать его примеру.

Подписка на этом промысле была закончена за 15 минут. (ТАСС).

### БОЛЬШЕ СРЕДСТВ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

ФЕРГАНА. (Норр. «Правды Востока»). Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР встречен трудящимися Ферганской области с большим энтузиазмом и готовностью дать как можно больше средств взаимам государству.

В Алты-Арыском районе колхозники сельхозартели «Иттифак» подписались на 85 тысяч рублей и тут же всю сумму внесли наличными. Колхозники сельхозартели «Юккалыш», этого же района, внесли наличными 50 тысяч рублей, члены колхоза имени Чаньева — 58 тысяч рублей.

В Горском районе колхозники тт. Таглиев и Сарысаялов подписались на 10 тысяч рублей каждый.

### КРУПНЫЕ ВЗНОСЫ КОЛХОЗНИКОВ

ТОЙ-ТЮБЕ. (УзТАГ). Более 400 колхозников сельхозартели «Северный маяк», Средне-Ирчицкого района, присутствовали на собрании, посвященном выпуску нового займа.

Первым подошел к столу подписки тракторист колхоза Кап-Су Лен, один из лучших трактористов Средне-Ирчицкого района. За четыре месяца вышедшего года он выработал более 800 трудодней. По трюмке аплодисменты собравшихся Кап-Су Лен заявил, что он подписывается на новый заем в сумме 200 тысяч рублей.

Первым подошел к столу подписки колхозник колхоза Кап-Су Лен, один из лучших трактористов Средне-Ирчицкого района. За четыре месяца вышедшего года он выработал более 800 трудодней. По трюмке аплодисменты собравшихся Кап-Су Лен заявил, что он подписывается на новый заем в сумме 200 тысяч рублей.

Звеньевая комсомолка Хел Ти в прошлом году вырастила рекордный в колхозе урожай — 47 центнеров хлопка с гектара, а ныне борется за стоцентнерный урожай.

Подписываясь на 50 тысяч рублей, — сказала она. — Сегодня же внесу эти деньги.

Колхозник Ким-Ен Лин в подписном листе против своей фамилии поставил цифру: 30 тысяч рублей.

Члены колхоза «Северный маяк» дали займа государству 1.100 тысяч рублей.

### ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

НУКУС. (По телеграфу). Рабочие и служащие предпрятий, хлопкоробы и рыбаки Бара-Балакии продолжают подписку на новый заем.

Колхозники при оформлении подписки всю сумму вносят наличными. Члены колхоза «Коммунист» свою подписную сумму — 115 тысяч рублей внесли наличными. Наличными оплатили стоимость облигаций колхозники пригородных сельхозартелей Нукуса.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об образовании Министерства продовольственных резервов СССР

Образовать Министерство продовольственных резервов СССР с передачей ему всех государственных продовольственных резервов. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 мая 1946 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении Министром продовольственных резервов СССР тов. Фомина Д. И.

Назначить Министром продовольственных резервов СССР тов. Фомина Дмитрия Ивановича. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 мая 1946 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об образовании Министерства материальных резервов СССР

Образовать Министерство материальных резервов СССР с передачей ему всех государственных материальных резервов. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 мая 1946 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении Министром материальных резервов СССР тов. Данченко М. В.

Назначить Министром материальных резервов СССР тов. Данченко Михаила Васильевича. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 мая 1946 г.

# По нашей республике

### ЮБИЛЕЙ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ САМАРКАНД. (Норр. «Правды Востока»).

1 мая Самаркандская детская музыкальная школа отмечала свое десятилетие. За время существования школа воспитала много юных музыкантов. Ученица Погодина, успешно закончив музыкальную школу, учится в Ташкентской консерватории; там же продолжает учебу скрипка Рабинович.

Дети-музыканты активно участвуют в общественной жизни. Они провели 45 концертов в госпиталях и воинских частях, дали 7 выступлений во время избирательной кампании.

Бессменно в течение 10 лет руководит детской музыкальной школой Г. В. Бауэр, которому недавно правительство Узбекистана присвоило звание заслуженного артиста УзССР.

### ТУРНИР ШАХМАТИСТОВ

Недавно закончился розыгрыш первенства города среди шахматистов спортивного общества «Наука».

Первое место и звание чемпиона спортивного общества «Наука» за 1946 год завоевал студент Среднеазиатского государственного института, участник Отечественной войны А. В. Тополов. Он набрал 11 очков из 12 возможных, не проиграв ни одной партии.

### ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ СЕЙСМОГРАФ

Научный работник Самаркандской сейсмической станции тов. Журавлев сконструировал портативный электромеханический сейсмограф. Он не уступает по качеству работы фотосейсмографу, но значительно выгоднее его, ибо не требует фотобумаги и реактивов. Новый аппарат производит запись на простой бумаге.

### НАЧАЛАСЬ СДАЧА КОКОНОВ

Шелководы республики встретили переломный праздник сдачи первых коконов нового урожая. Сбор шелководных коконов начался на целый месяц раньше, чем в прошлом году.

Первыми приступили к коконованию шелководы колхоза «Намуна», Термезского района. Бригадир шелководческой бригады тов. Имамалиева сдала на заготовительный пункт 80 килограммов шелководных коконов, которые были

приняты отборным и первым сортами. Несколько десятков килограммов коконов нового урожая привез на заготовительный пункт колхоз имени Тельмана, Наманганского района.

Начали сдавать коконы шелководы Баракулского и Вахитского районов, Бухарской области, а также Избаскентского и Алтын-Бульского районов, Андижанской области.

### К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ВУЗАХ

Готовясь к городскому смотру, студенты столицы проводят внутривузовские подлзы художественной самодеятельности. Драматический коллектив САГУ поставил пьесу Григорьева «Дочь русского актера» и комедию Ласкина «Спасибо за внимание!». На клубной сцене университета выступали смешанный и женский хор, чтецы, певцы, танцоры. К участию в городском смотре, кроме драматических и хорных коллективов, отобрано 15 солистов.

Студенты Индустриального института вместе со студентами Женского педагогического института поставили спектакль «Галли и Зюльра» (на узбекском языке).

В Индустриальном институте закончилась первый тур смотра художественной самодеятельности. Выступал студенческий хор русской песни, исполнялись арии и дуэты из опер, были прочтены отрывки из произведений русских классиков и стихи узбекских поэтов. Во втором туре будет показана пьеса Гольдони «Хозяйка гостиницы». Струнный оркестр исполнит отрывки из опер.

Деятельная подготовка к внутривузовскому смотру художественной самодеятельности развернулась в Текстильном институте и в ряде других высших учебных заведений республики.

### В честь 11-летия общества «Спартак»

Большой спортивный праздник состоялся на стадионе «Спартак» в честь 11-летия спортивного общества «Спартак». Нарядом участников открылся в этот день розыгрыш весеннего первенства Ташкента по футболу. Внимание многочисленных зрителей особенно привлекли выступления физ-

культурников детской спортивной школы общества «Спартак», соревнования по легкой атлетике и волейболу. В заключение состоялся интересный матч футбольных команд Новосибирск (ОДО) — вторая сборная гор. Ташкента. Встреча футболистов закончилась счетом 1:0 в пользу Новосибирска.

### ТУРБИНЫ ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ГЭС

Завод имени Фрунзе в Ташкенте освоил серийный выпуск вертикальных пропеллерных турбин малой мощности (до 90 л. с.) для малых гидроэлектростанций.

В апреле сотрудники Среднеазиатского ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института приглаши под руководством кандидата технических наук В. А. Баранова детально испытать одну из этих турбин на ГЭС «Калы-Куч», Карасуйского района, Ташкентской области.

Испытания показали высокую эффективность турбины и позволили наметить пути к ее удешевлению. Турбина передается в серийное производство.

### ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за образовательную организацию медицинской помощи и лечение больных и раненых бойцов Красной Армии в период Великой Отечественной войны доктору, зав. кафедрой ТашМИ Ильяшину Новко Павловичу, начальнику отделения авиакосмонавтики № 3667 Мансуровой Марьям Ибрагимовне, начальнику отделения авиакосмонавтики № 3668 Тельминой Елизаветы Петровны, консультанту авиакосмонавтики ВПСНС Новикову Николаю Александровичу присвоено звание Заслуженного врача УзССР, и 102 работница авиакосмонавтики награждены Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР.

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за достижение высоких показателей по воспроизводству и сохранению поголовья скота четвертая два периода годового плана республике награждена Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР.

# Силы демократии и силы реакции В послевоенном мире

А. ЛЕОНТЬЕВ.

Член-корреспондент Академии наук СССР

\*\*\*

реакционный режим, какой существовал до войны, является Греция. И отнюдь не случайно то обстоятельство, что эта страна до сих пор лишена элементарных благ свободы, внутреннего мира и порядка.

В освобожденных странах Европы демократические силы показали, что они хотят учесть исторические уроки периода между двумя войнами и извлечь из этих уроков необходимые выводы. Эти выводы в основном сводятся к следующему.

Во-первых, печальные уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Во-вторых, уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Во-вторых, уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Во-вторых, уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Во-вторых, уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Во-вторых, уроки прошлого учат тому, что ключом к победе над реакцией является единство демократических сил. Реакционеры чрезвычайно широко использовали разделение сил демократии, отсутствие единства и раздоры в демократическом лагере.

Далее, в результате второй мировой войны произошли серьезные изменения в жизни колониального мира. Японцы оккупировали ряд колоний европейской держав, в частности, колонии британские, голландские, французские, принесшие колониальным народам новый империалистический гнет, причем в еще более грабительских, необузданных и варварских формах.

Опыт войны показал колониальным народам, что они могут существовать и без белых господ. Более того, опыт войны показал индийцам, индонезийцам, индонезийцам, населению Малайи, равно как и населению зависимых стран Балканского и Среднего Востока, что империалистические державы оказались не в состоянии ни уберечь колонии и зависимые страны от вытеснения в водоторг войны, ни предотвратить их во многих случаях от захвата вражескими войсками.

Народы колониальных стран всею находят в их распоряжении средства, позволяющие им жить по старому. Они весьма разумно требуют независимости и проявляют подчас готовность к упорной борьбе за свою свободу, даже в перипетиях войны.

Наконец, последнее по счету, но далеко не последнее по важности изменение в соотношении сил между демократией и реакцией касается англо-саксонских стран. И для этих стран война не прошла даром.

Мы видим, таким образом, что в результате второй мировой войны силы демократии, действующие на международной арене, выросли и завоевали целый ряд новых позиций.

Далее, если обратиться к побежденным странам-агрессорам, то легко заметить, что еще многое необходимо сделать для искоренения остатков фашизма, для полного морально-политического разгрома фашизма, для ликвидации его экономической базы и политического влияния.

В освобожденных странах Европы, где народы пытаются отравление и ненависть к фашизму, реакционные круги прилагают все усилия к тому, чтобы обесценить фашистским и профашистским элементом свободу действия на общественной и политической арене.

Наконец, в англо-саксонских странах могущественные силы, ищущие прочную экономическую базу в лице монополистических концернов, трестов и банков, пытаются реакционные группировки и организации, отнюдь не склонные прекращать свои прокси на международной арене.

Наконец, в англо-саксонских странах могущественные силы, ищущие прочную экономическую базу в лице монополистических концернов, трестов и банков, пытаются реакционные группировки и организации, отнюдь не склонные прекращать свои прокси на международной арене.

## По Советскому Союзу

### Возобновлено печатание IV издания сочинений В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД, 4 мая. (ТАСС). В типографии «Печатный двор» имени А. М. Горького сегодня возобновлено, прерванное войной, печатание IV издания сочинений В. И. Ленина. В мае типография начнет сдавать первый тираж.

### Два миллиона детей выезжает в пионерские лагеря

Профсоюзные организации готовятся к открытию пионерских лагерей. Этим летом отдыхом и лечением будут пользоваться 1.997.400 детей. Из них 300 тысяч детей рабочих и служащих, детей погибших воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны направляются в пионерские лагеря санаторного типа, где пробудут 40 дней.

На Украине отдых и лечение предоставляется 250 тысячам ребят — в подлесье, в Карпатах, в Крыму. Из Москвы выездают в лагеря 207 тысяч детей, Ленинграда и области — 82 тысячи, Свердловска и области — 95 тысяч.

ВЦСПС предложил профсоюзным организациям в ближайшем будущем закончить подготовку пионерских лагерей к приему детей. Сейчас организуется семинары для начальников и вожатов лагерей. Первые группы детей выедут в лагеря 1 июня.

### Всесоюзный маркшейдерский трест

МОСКВА. Согласно приказу Министерства угольной промышленности восточных районов СССР тов. Вахрушев в Ленинграде организован Всесоюзный топографо-маркшейдерский трест. Он будет вести топографические и геодезические работы на угольных месторождениях, проводить работы по созданию документации шахтного хозяйства — планы, карты и т. д.

Трест будет иметь отделения в Свердловске, Караганде, Новосибирске, Хабаровске, Иркутске, Ташкенте и специализированные партии в Омске и Томске. (ТАСС).

### Архитектурное оформление Беломорско-Балтийского канала

ПЕТРОЗАВОДСК, 4 мая. (ТАСС). Начало архитектурное оформление Беломорско-Балтийского канала им. Сталина. В местах боев устанавливаются обелиски и памятники героям Отечественной войны.

При входе в канал, у шлюза № 1, центром всей архитектурной композиции является большая скульптура И. В. Сталина. Авторы ее — лауреат Сталинской премии скульптор И. Томский и архитектор А. Яковлев.

### Научная работа в Центральном военном-инженерском архиве

Недавно вышли из печати сборники документов «Из боевого прошлого русской армии» и «Генерал Баграмян» — первые из многих трудов, над составлением которых работают научные сотрудники Центрального государственного военно-исторического архива.

В ближайшее время будут изданы также аннотированные труды о великом полководце Суворове и Кутузове. Под редакцией профессора Коробкова подготовлен и в печати и сдан в печать большой сборник о военной деятельности фельдмаршала Румянцева, 150-летие со дня смерти которого исполняется в ноябре текущего года.

Большая научно-исследовательская работа проводится в читальном зале архива. Ежедневно здесь занимаются офицеры и генералы Красной Армии, студенты, преподаватели, архитекторы, профессора, деятели науки и техники. (ТАСС).

### Реконструкция завода электросветильной арматуры

КИРЖАЧ. (Валдайская область). (ТАСС). Завод «Красный Октябрь», производящий электросветильную арматуру для автомобильной промышленности, наладил производство арматуры к новым маркам отечественных легковых и грузовых машин. Для автомобиля «ЗИС-110» завод производит выключатель — «Стон», для грузовых машин «ГАЗ-51» завод производит 11 металлических изделий. Также же количество деталей он начнет выпускать в ближайшее время для легковых автомашин «Победа».

Завод реконструирован. В сборочном цехе оборудованы два конвейера, созданы новые поточные линии. Инструментальный цех в ближайшее время устроит выпуск штампов.

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ РАЙКОМ И РУКОВОДСТВО ПЕРВИЧНЫМИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМИ

Копрабдский район Самаркандской области организован лишь два года назад. Лозы и культурному развитию этого района уделяется особое внимание. Спешное решение «о работе Копрабдского района партии» вынес в прошлом году Центральный Комитет КП(б) Узбекистана. В этом решении ЦК КП(б)Уз потребовал укрепить партийную и государственную дисциплину среди коммунистов, комсомольцев и колхозного актива, улучшить работу первичных партийных и комсомольских организаций.

Состоявшаяся недавно первая районная партконференция указала, однако, на плохое выполнение решения ЦК КП(б)Уз, на запущенность организационно-партийной работы в районе, на совершенно недостаточное руководство райкомом первичными организациями.

Отчеты парторганизаций на бюро райкома — составная часть руководства им. Как же осуществляется это руководство? В 1945 году бюро Копрабдского райкома заслушало всего пять отчетов о работе первичных парторганизаций — колхоза имени Кагановича, райисполкома, райотдела НКВД, 2-й МТС и Копрабдского сельсовета.

Прежде чем ставить на обсуждение эти отчеты, райком, естественно, должен был ознакомиться с производственной и общественно-политической деятельностью первичных организаций, выявить положительные и отрицательные стороны их работы, указать отчитывающейся парторганизации ее главные задачи и пути их разрешения.

Следовало прежде всего, обратить внимание на большевистское воспитание членов и кандидатов партии, пропаганду марксистско-ленинской теории, укрепление трудовой и государственной дисциплины. Что касается первичных парторганизаций колхозов, то здесь встают также и вопросы организации труда, соблюдения Устава сельхозартели, помощи отстающим бригадам и звеньям, передачи опыта передовиков, контроля за деятельностью правлений колхозов.

К сожалению, эти принципиальные вопросы не нашли места в решениях бюро райкома КП(б)Уз.

Обсудив доклады первичных парторганизаций, бюро райкома выносит такое решение:

«Отметить, что протоколы партийных собраний оформляются не вполне, членские взносы сдаются в сельхозартели несвоевременно, мало выпускается местных газет...» и т. д.

В решении по отчету первичной парторганизации 2-й МТС бюро райкома допустило ошибку, поручив секретарю парторганизации тов. Муштафеву... «организовать выплату зарплат рабочим».

Первичную парторганизацию Копрабдского сельсовета бюро райкома партии обвинило в том, что она не обеспечила руководство первичными парторганизациями колхозов, находящихся на территории сельсовета. Разве не ясно, что такое руководство не входит в функции партийной организации сельсовета.

В практике работы Копрабдского райисполкома имели место случаи бюрократизма, грубого обращения с трудящимися, формального и бездушного отношения к разбору жалоб. Однако в решении бюро райкома по отчету парторганизации райисполкома об этих фактах ничего не сказано.

Бюро райкома в своем решении записало, что парторганизация плохо осуществляет контроль над деятельностью райисполкома и его отделов и предлагает секретарю тов. Камбарову систематически осуществлять этот контроль, хотя райком должен знать, что первичным парторганизациям советских учреждений право такого контроля Уставом ВРП(б) не предоставляется.

Причины столь поверхностного руководства первичными парторганизациями и незнания основных уставных положений кроются в том, что члены бюро Копрабдского РК КП(б)Уз и в первую очередь секретари райкома тт. Разаков и Урманов вопросами внутрипартийной работы почти не занимаются.

Успешное решение задач четвертой сталинской пятилетки требует решительного улучшения организационно-партийной и массовой-политической работы первичных партийных организаций и прямой обязанности райкома партии оказать им в этом повседневную и практическую помощь.

А. ЛАЙШЕВ.  
Инструктор оргинструкторского отдела ЦК КП(б) Узбекистана.

## Борьба за выполнение принятого решения

В прошлом году Наманганский хлопкозавод № 3 работал очень плохо. В январе заводское партийное собрание обсудило итоги 1945 года. Коммунисты пришли к выводу, что положение можно исправить, если партийная организация полностью использует свое уставное право — право контроля над деятельностью администрации.

Через несколько дней во всех сменах, согласно решению партийного собрания, состоялся совещания рабочих и инженерно-технических работников, а также бригадные производственные совещания. Коммунисты рассказали рабочим о причинах серьезных недостатков производства, посоветовались о том, как их исправить. Агитаторы тт. Абдуллаев, Африканов, Смирнов, Цыбульская и другие помогли организовать социалистическое соревнование, оформить заключенные договоры.

На коротких производственных совещаниях стали систематически подводить итоги работы за смену. В неких случаях чаще выпускают стеньгазеты. Доски показателя соревнования заполнялись ежедневно.

Вскоре партийное собрание обсудило доклады начальников смен — членов партии тт. Абдуллаева, Джабаров, Мирзиязова. Для помощи в развертывании социалистического соревнования и агитационно-массовой работы в эти смены были направлены агитаторы-коммунисты.

В январе две смены выполнили производственную программу, в феврале — перевыполнили. В итоге трехмесячной работы смена коммуниста тов. Джабарова, ранее самая отстающая, завоевала первенство, выполнив программу на 113 процентов. Значительно превалила квартальная программа смены тт. Абдуллаева и Мирзиязова. Личный пример коммуниста — передовик производства — старшего пресовщика тов. Шарипова, инженерницы тов. Камилбаевой и шилоочницы тов. Гайворонской вовлек в соревнование многих рабочих.

Партийная организация завода уделяет теперь большое внимание контролю исполнения. Партийное собрание поручило выделить в члены партии тов. Цыбульскую наладить выпуск стеньгазеты и упорядочить записи на досках показателей. На очередном собрании тов. Цыбульская доложила о выполнении поручения.

Качество питания на заводе было неудовлетворительным, обещания для рабочих были плохо оборудованы, задерживалась выдача спесожиды. Партийная организация вывела, что ОРС работает плохо, а некоторые его работники злоупотребляют своим положением. Начальника ОРСа сняли с работы и отдали под суд. По рекомендации партбюро начальником ОРСа назначен бывший фронтинец тов. Панов. В короткий срок он сумел улучшить общественное питание.

На заводе еще много серьезных недостатков. Но начало ликвидации их положено. Накапливаемый опыт поможет парторганизации добиться успеха.

А. ГАНИЕВ.  
Секретарь парторганизации Наманганского хлопкозавода № 3.

## Научно-техническая конференция в Индустриальном институте

Закончилась первая научно-техническая конференция студентов Среднеазиатского индустриального института. Участвовали конференции — студенты различных факультетов и курсов — подготвили 15 докладов, часть которых связана с задачами нового пятилетнего плана. Студент-дипломант горного факультета Спригин сделал доклад о разработке железорудных месторождений одного из рудников Бриворожья, студент 3 курса химико-технологического факультета Эльмурто — о проблеме жидкого топлива, студентка 4 курса того же факультета Хониментова — о виноделии Узбекистана и т. д. Конференция, в которой участвовало около 400 человек, прошла очень оживленно. Доклады студента 1 курса механического факультета Вечкова «Паровой автомобиль» и студентки 2 курса химико-технологического факультета Костырева «Проблема научука» вызвали среди студентов горячий обмен мнениями о мировых энергетических запасах, о возможности развития промышленности синтетического каучука. Директор института тов. Тохтаходжаев, профессор тт. Топорин, Ивалов, Эльмурто, Королев, доцент Димитриев и другие, придали активное участие в научно-технической конференции института. Дирекция института решила премировать авторов наиболее ценных докладов библиотечками научной литературы.

Л. ПЕВЗNER.



